我市将积极培育新型农业经营主体,着力构建新型农业经营体系, 加快把小农户引入现代农业发展轨道-

让新型经营主体成为现代农业主力军

【重大专项】新型农业经营主体 培育:以农村集体经济组织为主体,以 农业产业化龙头企业、农民专业合作社、 家庭农场和种养大户等为支撑,着力构 建新型农业经营体系。到2020年,全市 行政村农村集体(股份)经济合作社和乡 镇合作联社实现全覆盖并实质性运营; 到2022年,新型农业经营体系基本构 建,各类新型农业经营主体均衡健康发 展,全市农业产业化经营水平明显提高。

农村空心化、务农老龄化,明天"谁来 种地"? 生产效率偏低,农民纯收入中来 自传统农业的比重下降,今后又该"怎么 种地"? 当下,在广大农村地区,在家庭承 包经营基础上,各类从事农业生产和服务 的合作社、家庭农场、农业企业等新型农 业经营主体蓬勃兴起,正加快成为现代农 业发展的主力军。

市委十一届十次全会强调,要积极培 育新型农业经营主体、发展村级集体经 济、扶持小农户,在家庭承包的基础上,使 专业大户经营、家庭农场经营、集体经营、 合作经营、企业经营成为农村基本经营制 度新的实现形式,提高农业生产经营集约 化、专业化、组织化、社会化水平。

新型农业经营主体"星火燎原"

在孟津孟扣路沿线,田园农事一年四 季都热闹非凡。冬季采草莓,春天摘樱 桃,夏秋季节就更丰富了,蜜桃、葡萄、西 瓜、酥梨、猕猴桃等时令鲜果应接不暇,成 为当地乃至全市特色农业的一张名片。

探寻这条农业"多彩长廊"的发展脉 络,正是以京孟种植合作社、洋丰果业公 司等为代表的新型农业经营主体点燃了 农业结构调整的"星星之火",又经过多年 的集聚发展,逐步形成"燎原之势"

以京孟种植合作社为例,10年前,吕 妙霞返乡创业种植草莓。从起步阶段的 选品种、找技术、跑市场,到如今带农户、 搞培训、促融合,合作社不仅自身建立起 现代化的生产经营体系,还带动周边发展 草莓种植近3万亩。

不仅仅是孟扣路沿线,偃师沿207国 道葡萄长廊、新安樱桃沟等特色农业观光 带的兴起,都是在一个个新型农业经营主 体的运作下发展起来的。

按照乡村振兴行动方案,下一步,我 市将建立农民专业合作社培育监管机制, 支持新型职业农民和种养能手注册成立 规模适度的家庭农场,积极培育农业龙头 企业和农业产业化联合体。到2020年, 全市农民专业合作社达5000家,家庭农 场达1000家,培育市级重点龙头企业 400家以上,同时,持续规范提升各类经 营主体,打造一批国家级、省级示范社和 龙头企业。

构建政策体系破解瓶颈

在推进农业现代化进程中,培育新型 农业经营主体,不只是简单地让一家一户 的土地连成片,从根本上说,是为了提高 农业生产经营的集约化、专业化、组织化、 社会化程度,以及科技应用水平和机械化 水平,最终通过适应市场能力的增强来促 进农业提质增效和农民持续增收。

这些年,全市新型农业经营主体发 展驶入"快车道",但整体上现代农业经 营体系发育尚不成熟,也遇到了诸多困

从外部环境看,当前农业贷款融资 难、农村基础设施建设薄弱、农业保险保 障水平低等问题依然没有根本解决。从 内部经营看,各类主体经营运作不规范、 有组织无合作、重数量轻质量、带农助农 能力不够强、与农民的利益联结不够紧等 问题也不容忽视。

这些问题都亟须更具针对性的引导 措施来解决。按照市委、市政府出台的 《关于加快构建政策体系培育新型农业 经营主体的实施意见》,今后,我市将从 财政税收、基础设施建设、农业用地、金 融信贷、农业保险、营销市场、人才培养 引进等方面,为新型农业经营主体发展 提供更加全面和具体的支持措施,充分 发挥政策的导向作用,将新型农业经营 主体引导到正确的轨道上来,不断提升 其适应市场能力。

"阳光雨露"惠及广大农户

近年,新型农业经营主体快速发展, 引领适度规模经营"迈开步子",为破解

"结构怎么调""地怎么种"问题找到了途 径,也为提高农业质量效益、带动农民就 业增收找到了载体。

同时要注意到,丘陵山区广布、人均 耕地不足1亩、小农户经营是我市的基本 农情,不管农业经营体制怎么创新,真正 的主体还是农户。现阶段,各类经营主体 在为小农户提供服务方面还比较薄弱,仍 有很大提升空间,需要防止小农户被挤 出、受损害。

按照市委全会部署,下一步,我市将 在鼓励发展多种形式适度规模经营的基 础上,进一步完善小农户和现代农业衔接 机制,引导龙头企业与合作社、农户建立 股权式契约式利益分享机制,加强面向小 农户的社会化服务,把小农户引入现代农 业发展轨道。

"培育新型农业经营主体要坚持从 实际出发,把握正确方向。"市农业农村 局相关负责人表示,具体而言,就是既扶 优扶强又不"垒大户",既积极支持又不 搞"大呼隆",更好处理培育新型农业经 营主体和扶持小农户的关系,让农民成 为现代农业发展的参与者、受益者,让党 的强农惠农富农政策阳光雨露惠及广大 农民群众。

本报记者 白云飞



2019中国(孟津)黄河小浪底文化旅游节开幕

本报讯(记者 常书香 通讯 员 余东风)昨日,2019中国(孟 津)黄河小浪底文化旅游节在小浪 底景区承大山庄开幕。本届文化 旅游节以"行绿道,丈量黄河;知古 今,品味孟津"为主题,推出一系列 "旅游+研学""旅游+节庆""旅 游+农业"等精彩活动,邀请中外 游客"来孟津耍吧"。

本届文化旅游节从6月底持 续至8月底,将推出小浪底观瀑、 "党在我心中"孟津全民大联唱、 "军民一家亲"黄河绿道万人健 步行、小小科学家走进黄河湿 地、第十六届会盟银滩荷花节、 "津津有味·鱼跃龙门"孟津黄河 鲤鱼节、"行走的课堂"百万学子 游孟津、"瓜果飘香"多彩孟津分 享季等精彩活动。同时,主办方 还推荐了沿黄"骑"遇线、田园采 摘线、研学体验线三条旅游线路 供游客选择,邀请更多的人了解 孟津、感受孟津、走进孟津、畅游 孟津。



传承红色基因 提升工作水平

本报讯 (记者 李梦龙)21日,市委常委、秘书长 王敬林带领市委办公室班子成员和党员干部到"中共 洛阳组"诞生地纪念馆参观学习,重温入党誓词,探寻 共产党员的初心和使命。

"中共洛阳组"诞生地纪念馆位于瀍河区的郑州铁 路局洛阳机务段院内,是我省第一个党组织。王敬林 一行共同聆听了进步青年游天洋受到中国劳动组合书 记部李大钊等人委派,到洛阳指导工人运动,开展陇海 铁路工人大罢工并成立"中共洛阳组"等情况的讲解。 随后,大家整齐列队,面向党旗庄严举起右拳,重温入 党誓词。

王敬林指出,中国共产党人的初心和使命,就是为 中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。"中共洛阳组"的 诞生,开启了中国共产党领导下洛阳的历史新起点,我 们要经常回忆、深入思索,从中解读好我们党的初心。 市委办公室党员干部要以深入开展"不忘初心、牢记使 命"主题教育为契机,深入学习传承红色基因,守初心、 担使命,找差距、抓落实,主动带头担责担难担险,把 "学习型、善谋型、能干型"机关建设不断引向深入, 持续提升"三服务"工作的质量和水平,为全面深化 "9+2"工作布局、实现"四高一强一率先"奋斗目标作 出更大贡献。

提升站位 明确责任 及早实现涧河一河清水入洛河

本报讯 (记者 李东慧)昨日,市委常委、常务 副市长、涧河市级河长王琰君到涧河新安县段和市区 段等巡河调研,检查防汛工作。

在涧河洛新产业集聚区段、涧河新安县函谷关 段、涧河洛阳科技职业学院段,王琰君对新安县坚持 生态优先,按照原生态理念统筹推进涧河两岸绿化、 河道疏浚、滨河道路建设和沿河棚改等给予肯定。 在涧河市区段,王琰君先后到涧河入洛河口段、涧河 七里河段、涧河下沟桥段、金水河水库、邙山渠调蓄 工程等处察看水质,现场指出雨污分流、排污口整治、 绿化等方面存在的问题,要求限期整改到位。随后他 来到洛阳 LYC 轴承有限公司,察看涧西厂矿企业雨 污分流进展情况,要求所有企业要坚持抓生产和抓 环保两不误、两促进,确保7月底前完成雨污分流改

王琰君强调,各有关部门要进一步提升站位, 坚持生态惠民、生态利民理念,倒排节点、明确责 任,及早实现涧河一河清水入洛河。要持续转变 领导方式、思维方式和工作方式,坚持一线办公、 吹糠见米,透通竹竿、解决问题,着力实现水清岸 绿、路网环通。要立足防大汛、抗大洪、抢大险、救 大灾,进一步落实以行政首长负责制为核心的防 汛工作责任制,加强隐患排查整治,确保汛期涧河 安全。

■ 21日,我市召开创建国家全域旅游示范 区工作推进会。近年,我市着力发展全域旅游, 深化旅游业供给侧结构性改革,积极创建国家 全域旅游示范区。会议强调,要坚持规划先行, 高起点编制全域旅游发展规划,实现"多规合 ;突出试点带动,提升"全景栾川""5A嵩县" "来孟津耍吧"等全域旅游品牌;推动融合发展, 围绕"旅游+文化""旅游+农业""旅游+工业" 等领域,为游客提供更加丰富的旅游产品和旅 游服务。副市长魏险峰等参加会议。

(戚帅华)

洛阳北控水务集团优化营商环境创新服务举措

接水服务,一个电话帮您办

为进一步优化营商环 境,深化"放管服"改革,洛 阳北控水务集团创新服务 举措,以客户为中心,推出 简化办理、容缺受理、代办 代跑、"零"跑等业务,采取 精简接水申请资料、优化业 务办理流程、拓宽业务办理 渠道、设置服务专员、提供 上门服务等便民措施,让广 大客户一个电话解决问 题。同时依托"互联网+政 务服务",不断提高服务效 率和服务水平,打造更加便 利化的供水服务营商环境。



个电话帮您办好

目前在我市,凡需要办理接水业务、个 人业务(过户、水表校验、多人口变更、销户、 暂停供水、水表复装、短信提醒、低保办理) 的客户,除户表改造事项外,周一至周五的 上午8:30—12:00、下午3:00—6:30,只要 拨打服务热线预约办理,即可由服务专员提

接水业务和个人业务经审核无误,可由 服务专员代办代跑,实现客户"零"跑腿。

目前,水务集团正在开发微信接水办理 功能,预计8月客户就可通过水务集团微信 公众号实现网上接水申请办理。



精简接水申请资料

水务集团大力精简接水申请资料,不论 是单位客户,还是居民客户,均实现了仅凭

身份证明或产权证明即可申请接水。

	项目类型	原接水申请 资料需要数量	删减接水 申请资料数量	现接水申请需要材料
单位 流程	多层总表项目	7项	4项	接水申请表、供水合同、产权证明
	多层户表改造	8项	7项	接水申请表
	高层住宅项目	11项	8项	接水申请表、供水合同、产权证明
小客户	单位	5项	2项	接水申请表、供水合同、产权证明



优化业务办理流程

为给客户提供优质服务,水务集 团积极优化接水业务办理流程,通过 电话、网上预约受理等方式,最大限 度减少办理环节和时间,从原有的13 个环节优化至目前的4个环节。



该集团在精简接水申请资料、优 化业务办理流程的基础上,推出"两少 一多"便利措施,实现快速办理的目标。

1.少跑腿:设置客服专员,接到 客户申请接水的电话,由客服专员 主动预约上门服务,全程代办接水 各环节工作。

2. 少门槛: 提供"容缺受理"服

务,改变原有新接水项目因资料不 齐不予受理的做法,针对接水项目 在进行规划、施工手续等正在报批 阶段,又急于用水的项目,实行容缺 受理。

3. 多渠道: 拓宽接水申请办理 渠道,增加电子化服务手段。除原 有业务受理中心办理外,还新增热 线电话预约受理服务;同时,依托河 南政务服务网、洛阳政务服务网实 现"一网通办"。

南昌路天泽大厦受理热线: 65168969 64792233

市民之家窗口受理热线: 65591360 65591367



针对"接水服务、电话帮办"过 程中可能出现的共性问题,水务集 团认真予以解答。

问:代办代跑是否收取费用?

答:不收取任何费用。

问:办理有没有时限要求?

答:客户申请经审核后,根据项 目建筑面积大小、难易程度等情况, 承诺办理时限(不包括涉及规划报

批、办理道路开挖和绿化移植等行

政审批时间)。

问:什么时间能拨打服务热线? 答:服务热线时间:从6月21日

公布之日起实施,周一至周五的上午 8:30—12:00、下午3:00—6:30。

问:容缺受理指的是什么?

答:容缺受理是指一些项目审 批手续正在报批当中,无法提供相 关手续,可采用边受理边完善方式, 以方便客户。 (黎芳 张楠)